

## Лето - это интересно!

Середина лета. Заканчивает работу вторая смена лагерей дневного пребывания детей. Чем интересен отдых в черте поселка, рядом с домом?

Пришкольные лагеря - одна из наиболее востребованных форм летнего отдыха детей школьного возраста, так как далеко не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых. Отдых в детском лагере - это не только социальная защита, это и возможность для творческого развития ребенка, обогащения его духовного мира и интеллекта, радость общения, творческие открытия, оригинальные идеи.

На протяжении многих лет на территории муниципального образования работают летние лагеря дневного пребывания детей, и 2015 год не исключение. 1 июня открылись лагеря на базе СОШ №1, СОШ №2, Гимназии ЦДТ и ДЮСШ. В этом году увеличилось количество профильных лагерей: помимо лагерей «Лидер», «Корх» и спортивного, при Гимназии открылся военно-спортивный лагерь для старшеклассников «Смелчаки» и «Радуга», лагерь с изучением английского языка.

Каждый профильный лагерь имел свою программу деятельности.

В план мероприятий этнического лагеря «КОРХ» были включены мероприятия с учетом национальных особенностей коренных малочисленных народов Севера: соревнования по национальным видам спорта - метание аркана, прыжки через нарты, стрельба из лука, метание топора, конкурс рыбаков; знакомство с традициями и культурой нивхского народа.

График работы в военно-спортивном лагере «Смелчаки» был напряженным, так как в нем были предусмотрены совместные мероприятия с представителями войсковой части. Ребята познакомились с военным Уставом РФ, видами обмундирования и маскировки, учились стрелять по мишеням на военном полигоне, тренировались в полевых условиях разжигать костер, оказывать медицинскую помощь, переправляться через «реку» с помощью подвешивающихся устройств. Заключительным этапом смены было проведение игры «Зарница».

В обучающем лагере «Радуга» были организованы учебные занятия для двух возрастных групп: 3 - 4 классы, 5 - 6 классы. На языковых мероприятиях ребята учились общаться на английском языке, поэтому и утренняя зарядка, и слова благодарности поварам в столовой - все это только с использованием английского языка. Помимо этого на занятиях ребята в диалоге обсуждали маршрут из школы домой с соблюдением правил дорожного движения, рассказывали об особенностях п. Ноглики, познакомились на заочной экскурсии с англоязычными государствами и их флагами, достопримечательностями Лондона, изучали традиции Великобритании, и все это происходило только на изучаемом языке.

В целом в программе лагерей были предусмотрены мероприятия самой разной направленности: патриотические, спортивные, познавательные, развлекательные, развивающие, - которые способствовали активному отдыху детей, формированию их творческих способностей, личностных качеств. В план работы так же были включены мероприятия, посвященные праздничным и календарным датам: Дню защиты детей, Дню России, Дню памяти и скорби, Дню семьи, любви и верности, Дню рыбака. Помимо этого, совместно с ГИБДД были проведены мероприятия, направленные на безопасность дорожного

движения: игра «Веселый светофор», конкурс рисунков «Правилам движения - почет и уважение», кругосветка «Дорога не тропинка», а МЧС организовала работу Школы пожарных.

Работа в летних пришкольных лагерях была спланирована так, чтобы для каждого ребенка лагерь открылся новой гранью: кто-то нашел новых друзей, кто-то открыл в себе новые творческие способности, кто-то узнал, что трудиться это интересно, а кто-то научился не огорчаться при поражениях.

В целом же, пребывание в летнем оздоровительном лагере помогло ребятам получить заряд бодрости и энергии, восстановить силы к новому учебному году.